

El viaje aéreo a Filipinas

La suerte de Loriga

Aun no repuestos de las violentas sensaciones que causó la desaparición del jefe de la Flotilla aérea Elcano, capitán Estévez, primero, y de su aparición después, viene a sacudir nuevamente nuestros nervios la suerte que haya podido correr el capitán Loriga.

Prestigio de nuestra aviación y hombre de corazón fuerte, si los hay, el nombre del capitán Loriga vá unido a todas las innovaciones, a todas las pruebas difíciles que nuestra aviación ha tenido necesidad de hacer.

El hecho de pilotar un avión, demuestra, sin duda alguna, un valor reconocido, pero el del capitán Loriga, es no nos hacemos a la idea de perderle—excepcional, por cuanto fué siempre piloto voluntario para las pruebas y ejercicios mas arriesgados.

Los aviadores españoles constituyen un cuerpo tan completo de valientes y de héroes, que no hay entre sus componentes uno que no haya dado pruebas de capacidad y valor en los mas difíciles vuelos; pero entre ellos goza de un prestigio especial que supo ganarse con su talento y su valor el capitán Loriga.

Si España entera siguió con desusado interés por las cosas nuestras el magno vuelo del «Plus Ultra», no menor lo tiene en este viaje Madrid-Filipinas, de tan grande importancia y riesgo como aquel.

No obstante el interés que en un principio le restó la proximidad del cruce del Atlántico en avión realizado por Franco y sus héroicos compañeros, hoy estamos todos pendientes de la terminación del raid Filipinas, reconociendo que no le vá en zaga en importancia a aquel.

Fué una desgracia con suerte la de Estévez, y esta suerte pedimos para el capitán Loriga y su mecánico. España y su aviación sufrirían una grandísima pérdida, no compensada con que Gallarza, cubriese todas las etapas previstas, consiguiendo un triunfo más para aquellas, tan acoslumbradas a conseguirlos por medio de sus pilotos.

Los tradicionales conjuros

El pasado lunes, día tres de Mayo, festividad de la Santa Cruz, dieron principio en nuestra torre Catedral los tradicionales conjuros.

Otros años en que la temperatura se hallaba más avanzada hacia el verano, los típicos roques de las campanas cate dralicias, parecían provocarnos ese enervamiento de cuerpo, hijo de la temperatura veraniega.

En la actualidad, lo desapa cible del tiempo, por lo inseguro parece que influye en lo desadornado de los actuales toques de conjuro.

Bien venidos sean esos toques de costumbre tradicional, aunque estos no responden al agrado con que son recibidos por aquellos que gustan de estas típicas cosas.

GUARDIADAS

LOS MACETONES DE SANTO DOMINGO

Toca a su fin el ornato del jardín de Santo Domingo, que para recreo de sus vecinos ha sido el preferido por los señores ediles que están poniendo todo su interés en que aquello quede hecho una monería.

Ya han colocado unos jarroncitos muy monos, tanto que parecen adquiridos en confiterías, sobre las columnas de azulejos levantadas dentro del jardín, y otros mayores, mas vistosos y que pegan mejor sobre las columnas de las cuatro entradas.

Por cierto que, a ser sincero, los primeros nos parecen demasiado chicos, apenas si se ven sobre su pedestal, y solo son capaces para unas matas tan pequeñas, tan pequeñas que no dan sensación de ninguna clase. Además se despegan de las columnas que los sostienen. Son mas vistosos estos que aquellos y ello es una lástima porque merecían otras cabezas mas airosas.

Otro detalle, que parece haberse olvidado, y que para que la visualidad sea completa me parece necesario y no quiero callarlo: es la terminación de los cerquillos a los parterres del interior, que todavía muestran sus piedras como dientes claros. ¿Se van a poner ahora?

Deben hacerse, porque resalta la falta de esos azulejos, y como está ahora resulta antiestético. Yo que voy depurando mi gusto artístico con estas innovaciones me fijo mucho en los detalles que son el complemento necesario de las reformas para que estas resulten acabadas.

Se que las circunstancias mandan y alguna vez, cortan las obras sin terminar. Pero dá tanta lástima...

Pesquisa

Ha regresado el Gobernador

De Madrid, a donde marchó hace varios días el frente de la Comisión murciana, para gestionar cerca del Gobierno varios asuntos de interés para la provincia, ayer mañana regresó a esta el señor Salgado Biempica.

Seguidamente se posesionó del mando de la provincia, cesando el Gobernador interino señor Fernandez Reyes.

Como de costumbre en su despacho oficial, don Arturo, recibió a los representantes de los diarios locales, a los que dió cuenta de las gestiones realizadas en la Corte.

Según el señor Salgado Biempica, se le prometió con ceder valor académico a los grados superiores de enseñanza de nuestro Conservatorio provincial.

También dijo, que a fin de evitar en lo posible la crisis de trabajo, se autorizará al ministro de Fomento en el Consejo que se celebre hoy, para que se construyan las carreteras proyectadas en esta provincia.

Las obras se verificarán

El incendio de ayer

SE PRENDE FUEGO A UN BIDÓN DE ALCOHOL Y ARDE UNA TABERNA

Ayer próximo a las doce y media de la mañana, en el establecimiento de bebidas instalado en el bajo de la casa número 9 de la calle de Serrano, del barrio de San Andrés, se declaró un violento incendio.

Las causas, según referencias recogidas en el lugar del siniestro, fueron haber dejado caer una punta de cigarrillo junto a un bidón de alcohol, el vecino del dueño, Mariano Vera Martínez, que con aquel se encontraba en el establecimiento; la colilla prendió en el bidón, produciendo la explosión e incendiando el resto de la tienda.

Al darse cuenta Mariano Vera de que en la parte interior de la taberna se encontraba un hijo del dueño de corta edad, desafiando el peligro de las llamas entró por él, sacándolo a la calle: Mariano resultó con quemaduras en la cara.

Los vecinos al lugar del incendio, mujeres y hombres, rivalizaron en sacar agua de los pozos de las casas y arrojándolas con cubos lograron dominar las llamas. También contribuyó casi principalmente a la extinción, el señor Pérez Lucas, con un aparato extintor de su fábrica, manejado por un operario de la misma.

Cuando acudió la Brigada de Bomberos el fuego había sido dominado por completo.

El dueño del establecimiento se llama Juan Sánchez Lorente, el que manifestó no tener asegurado aquel. El edificio sí está asegurado.

Al lugar del siniestro acudió la Cruz Roja, fuerzas de Seguridad, Guardia Civil, Guardia Municipal con sus respectivos jefes, agentes de Vigilancia y otras autoridades.

Las pérdidas se calculan en unas mil quinientas pesetas.

por administración, atendiendo al buen resultado que este procedimiento ha dado en esta provincia.

También se llevará al Consejo la construcción de ferrocarriles proyectados, y los que se encuentran en construcción, para hacer la subasta en un plazo breve.

El gobernador se encuentra satisfecho del resultado de las gestiones realizadas por la Comisión.

DEFUNCIÓN Y ENTIERRO

Víctima de traidora enfermedad y a la hermosa edad de diez y ocho años ha dejado de existir en esta capital el óven D. Francisco Meseguer Martínez hijo de nuestro distinguido amigo el Oficial de telégrafos D. Francisco Meseguer.

Ayer tarde, en la iglesia de San Miguel tuvo lugar el entierro del infortunado jóven, que fué una sentida manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas simpatías con que contaba el finado y su distinguida familia.

Sepa esta que de todo corazón nos asociamos a la justa pena que les aflige en estos momentos, y reciba nuestro sincero pésame por ello.

Diario de Lorca

SE NOS HA ESCUCHADO

Cuando las peticiones se hacen basadas en una estricta necesidad de que sean atendidas, si los que dirigen la cosa pública son verdaderos defensores de aquellos intereses que les están confiados defender, tienen por lógica consecuencia atender lo que de tal forma se solicita.

Unión Patriótica, que es un partido basado en las más escrupulosas normas de renovación, no podía desoir nuestros constantes lamentos de dotar a nuestra Ciudad de un Parque de Bomberos; pero como nuestra Ciudad carece de ese elemento tan necesario para poder sofocar de momento un incendio, ha considerado conveniente, ya que carecemos del elemento agua en las ilusorias bocas de riego que para tales fines se pusieron en otros tiempos, por los viejos políticos de efectos de relumbrón, los señores concejales de Unión Patriótica, velando por la tranquilidad de nuestros hogares han incluido en los presupuestos por que nos hemos de regir en el venidero año económico 1926-27 la partida necesaria para adquirir un tanque con el que se regarán nuestras calles y podrá, en caso de siniestro, servir en los primeros momentos para sofocar el fuego; ahora es necesario completar la obra y consignar en esos presupuestos la partida necesaria para restablecer de nuevo el desaparecido Parque de Bomberos

El señor Morata, como Al calde que mira con verdadero cariño todo lo que tienda a beneficiar los intereses locales, y que atendiendo ruegos de la prensa, ha dado comienzo a la ejecución del total arreglo de nuestras bellísimas alamedas, tratadas con bárbaro despotismo y sanguinaria codicia por los políticos del viejo régimen, puede hacer que ese Parque sea una realidad, buscando en donde esté guardado o escondido el material antiguo y vendiéndolo en pública subasta, con cuya ayuda y la consignación que se acuerde, se podrá intentar la adquisición de lo que falte para medio tener un Parque de Bomberos que por lo menos nos quite el miedo al siniestro.

B. L. M.

El señor Delegado Gubernativo de este Partido, don José de Otañeta y de Vera, ha mandado al Corresponsal de LEVANTE AGRARIO un atento B. L. M. despidiéndose al cesar en el cargo de esta Delegación, dándonos las gracias por las atenciones que con él ha tenido este período.

Al acusar recibo a dicho funcionario hemos de hacer constar públicamente, que nosotros, cuando las personas se portan como él se ha portado siempre con todo el que de su cargo se dimanaba con nuestro deber como él supo cumplir con el que de su cargo se dimanaba.

Sentimos en el alma que la figura de tan pundonoroso militar, deje a Lorca en estos momentos, en que comenzaba a dejarse sentir el peso de

su labor tenaz y constante, pero como el tránsito a donde ahora se traslada, no es tan distante, Murcia será en los momentos venideros el punto de nuestras relaciones, cuando de su valia, talento y prudencia necesitemos.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA PARA EL CASINO

La Sociedad Casino de Lorca, se ha reunido en Junta general y ha elegido nueva junta directiva. He aquí los nuevos señores que van a regir los destinos del aristocrático centro.

Presidente, don Miguel Millán Caro.

Vice-presidente, don José Pallarés Frias.

Secretario, don Federico Soubrier Garcia de Alcaráz.

Contador, don Maximiliano Perriago Arcas.

Tesorero, don Miguel Bó Laborda.

Vocal primero, don José Martínez Flores.

Vocal segundo, don José Gimeno Castellar.

FUTBOLERÍAS

El próximo domingo jugarán en nuestro campo de la Rueda, el Titular con el Cart hago.

Dado el interés que nuestro once vá despertando entre propios y extraños es de desearse que ese instante para ir demostrando a los incrédulos que el Lorca, F. C. es uno de los equipos más completos de la región.

Para el día 16 vendrá a esta Ciudad el Cartagena F. C. a entenderse con nuestro once.

¡¡Vaya lujo... y quien lo trujo...!!

NECROLÓGICAS

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido el señor don José Rodríguez Velasco, Ayudante facultativo de Minas que prestaba sus servicios en el Coto minero de Azufres de esta población.

Igualmente ha dejado de existir el señor don Eduardo Navarro Montoya, Ex-Sociente de nuestra Ex-Colegiata y actual conserje de el Casino Principal.

A las afligidas familias de los finados enviamos el pésame por tan irreparable como dolorosas pérdidas.

UN RETRETE, UN MUERTO Y UNA INCÓGNITA

Llega hasta nosotros un rumor confuso y ensombrecido, que sin darle crédito, es nuestra obligación recogerlo así como todo lo que sea justo hacerlo y que tienda a esclarecer los misterios que el pueblo bajo tiene para entretener su fantasía populachera.

Se habla de un pobre obrero que sacando una letrina, las emanaciones de ésta le produjeron un trastorno y que conducido en grave estado a su domicilio, falleció en él a consecuencia de estas emanaciones.

Lo que exista de cierto de todos estos rumores lo daré a conocer a mis lectores.

LICENCIADO BLÁS KITO.

La segunda conferencia de don Pedro Salinas

La conferencia del doctor Salinas que estaba anunciada para hoy, miércoles, a las cinco y media de la tarde ha sido aplazada hasta el jueves, a la misma hora, en una de las aulas de la Universidad.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

El buen humor de Canalejas

Un día, estando, por cierto, enferma una de sus hijas, llegó un personaje político al domicilio de don José Canalejas. La enfermita había mejorado y Canalejas se hallaba de buen humor.

—¿Qué tal, don José? le preguntó el visitante, afectuoso.

—Pues con un susto que no me llega la camisa al cuerpo.

—Sí, la niña....

—No; por fortuna esa pobrecita mía va mejor. Ha sido un susto político, pero espantoso, trágico.

—Diga usted, don José replicó su interlocutor, ya alarmado.—¿Qué fué?

—Pues ahí es nada—añadió Canalejas, ajustándose los lentes, con aquel su gesto peculiar. Vino a verme hace un instante el embajador de Francia; estubo deferentísimo conmigo, pero al despedirse me dice nada menos: «Quede usted con Dios señor Presidente; me voy a ver a Alhucemas». Yo, como podrá usted comprender, me quedé aterrado. «¿A Alhucemas?», e respondí convulso. «¿Lo ha pensado usted bien, señor embajador? ¿Ha recibido usted alguna orden de su Gobierno? Repare usted que Alhucemas nos pertenece y que estamos en lo más escabroso de las negociaciones». Pero el embajador se echó a reír. No, señor Presidente; no voy al Rif. Voy a ver al Sr. García Prieto, al señor ministro de Estado.

El interlocutor se quedó un momento pensativo. Canalejas frotabándose las manos terminó:

—¡Claro, yo me había confundido! ¡Alhucemas! Hablaba de Alhucemas tan serio, tan serio... Parecía hablar de Tama-

mes.

Madrid-Provincias

¡SI LOS CASINOS QUISIERAN!

Una de las muchísimas emociones que puede sentir el gobernanante, cuando pone en el desempeño de su profesión atento oído, es la de ir controlando todas las fuentes de energía atesoradas por la nación. Como dispone de magnos elementos informativos puede ir construyendo cotidianamente y desde dentro el ritmo de toda la vida de un pueblo. El incremento de la riqueza, la visión de un poder marítimo esbozado entre las penumbras de un sueño, en fin, la aguda necesidad de disponerse a ir reconstruyendo el viejo castillo nacional, que estuyo en trance de irse desmoronando como esas construcciones medioevales de las que solo sabemos el final de su agonía, su irremediable muerte arquitectónica. Esta suma de elementos permite que se alcance ante su vista como un vislumbre, alegre trágico, del porvenir de nosotros, sus gobernados.

Por estas razones tiene la literatura oficial un encanto especialísimo pues no se trata de ir idealizando fantasmas ni de acoger en el santuario del recuerdo formas de vida que van camino de la absoluta desaparición, sino al contrario, procurarle fijeza a esas formas fugitivas con que va manifestándose la vida. Las notas oficiales, especialmente son algo vivo, familiar, como una chachara de café que no tolera la menor insinuación maliciosa y que, anteponiendo el alto gesto de la mano levantada, se apresura, con v. va réplica a una inmediata y ejemplar defensa.

Es natural que junto a todas esas manifestaciones de acción y progreso se penetre con gran pesar en las zonas sociales de inercia. Que haya gente rica nos parece muy bien, sobre todo cuando tenemos esperanzas de figurar en tan selecta clase. Pero que los ricos se estén mano sobre mano en su casa, con pareceres menos bien casi es un

ideal comparado con esa otra laya de gentes que hacen pasar sus días en el casino dedicados al juego y a ingurgitar substancias alcohólicas.

Quien haya recorrido nuestros pueblos habrá podido darse cuenta cabal de lo que un casino significa. Es estrado y, al mismo tiempo, riñón; cátedra y imba; mentidero y sagrario de la vida pueblerina. Si los casinos se lo propusieron, cambiaría la vida española en quince o veinte años. Y si no se proponen cooperar al cambio no es por mala voluntad, sino simplemente por inercia.

Una reciente nota oficial sobre el juego reconoce a los casinistas el derecho a ciertos entretenimientos de envite que dice con tono sarcástico, pero arrancado a la realidad «constituyen parte esencial de su vida»; tan esencial que «no puede ser propósito del gobierno convertir los Casinos en lugares de trabajo o de forzoso aburrimento».

La verdad es que al ir escritas con mayúsculas las palabras Gobierno y Casinos dice mucho en favor de las disponibilidades que atesoran estos lugares de recreo y honesto esparcimiento.

¡Si los Casidos quisieran! Jugando y todo, bailando y todo, bebiendo y todo ¡si quisieran los Casinos! Cambiaría la vida española en quince, en veinte años....

PEDRO PERDOMO ACEDO

LA PAZ EN MARRUECOS

Los delegados rifeños embarcarán hoy en Alhucemas

Paris, 5.— Comunican de Marruecos que los delegados rifeños Pajarito y Azddu han declarado que estarán dispuestos hoy por la mañana a embarcar en la bahía de Alhucemas con dirección a Lixda.

Obsequio a Rada

Pamplona, 4.—La Sociedad «La Prenda» obsequió con un banquete al mecánico Pablo Rada.

El círculo de obreros le obsequió con un lunch.

Rada es objeto de numerosas muestras de simpatías.

